



സുതാര്യതക്ക് ഒരു (സുതാര്യത ഇല്ലാത്ത) കമ്മീഷൻ

പി.എം. രവീന്ദ്രൻ

സ്വാതന്ത്ര്യ ലബ്ധിക്ക് ശേഷം പ്രജയെ പൗരനാക്കാനുള്ള ഏറ്റവും നല്ല നിയമമാണ് 2005-ൽ നിലവിൽ വന്ന വിവരാവകാശ നിയമം. പക്ഷെ പൗരനിർമ്മിതമായ ഒന്നും കുറ്റമറ്റതാകില്ല എന്നാണല്ലോ പ്രമാണം. വിവരാവകാശ നിയമത്തിലും കുറവുകൾ ഇല്ലെന്ന് പറഞ്ഞുകൂടാ. ഉദാഹരണത്തിന് ഫീസും മറ്റു ചിലവുകളും തീരുമാനിക്കാനുള്ള അധികാരം വികേന്ദ്രീകരിച്ചുതന്നെ. സാധാരണക്കാർക്ക് പത്തുരൂപ അപേക്ഷാഫീസും, ലഭിക്കേണ്ട വിവരം ഒരു പേജിന് രണ്ടുരൂപയും ആയി നിശ്ചയിച്ച സർക്കാരിന്റെ സദ്യദ്ദേശ്യം ഡൽഹി ഹൈക്കോടതി പോലുള്ള ചില സംവിധാനങ്ങൾക്ക് ഉൾക്കൊള്ളാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല എന്നത് സത്യം. കാരണം അവർ നിശ്ചയിച്ച നിരക്കുകൾ യഥാക്രമം 500ഉം 5ഉം രൂപകളാണ്. അപേക്ഷകന്റെ ചിലവ് കൂത്തനെ വർദ്ധിപ്പിച്ചപ്പോൾ വിവരം നൽകാൻ ബാധ്യതപ്പെട്ടവർ അത് സമയത്തിന് നൽകിയില്ലെങ്കിൽ ഒടുക്കേണ്ട പിഴ കൂത്തനെ താഴ്ത്തുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ദിവസത്തിന് 250 രൂപ എന്നത് 50 രൂപയായും ഏറ്റവും കൂടുതൽ 25000 രൂപ എന്നത് 500 രൂപയായും! പക്ഷെ ഇന്നത്തെ വിഷയം ഇതല്ല. ഇന്നത്തെ വിഷയം കേരള സംസ്ഥാന വിവരാവകാശ കമ്മീഷനാണ്. ഈ കമ്മീഷന്റെ താല്പര്യക്കുറവും കാര്യക്ഷമതയില്ലാത്ത പ്രവർത്തിയും മൂലം ഒരു നല്ല നിയമം അകാലമുത്യു വിന്നിരയാകുമോ എന്ന ഭീതിയാണ്.

ജൂൺ 15-നാണ്. നിലവിൽ വന്നശേഷം ആദ്യത്തെ 120 ദിവസം ഈ നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽവരുന്ന സർക്കാർ, സർക്കാരിതര സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഈ നിയമം പ്രാബല്യത്തിൽ വരുത്താനുള്ള തയ്യാറെടുപ്പിനുള്ള സമയമായിരുന്നു. അതിനുശേഷം മാത്രമെ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ബാധകമായിരുന്നുള്ളൂ. എന്തായാലും ഈ ദിവസങ്ങൾ വന്നുപോയത് അന്നത്തെ സർക്കാർ അറിഞ്ഞതുപോലുമില്ലെന്നുതോന്നുന്നു. കാരണം ഈ നിയമം കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പാക്കാൻ ചുമതലപ്പെട്ട വിവരാവകാശ കമ്മീഷൻ പോലും നിലവിൽ കൊണ്ടുവന്നിരുന്നില്ല എന്നതുതന്നെ! (ഇന്നത്തെ നമ്മുടെ മുഖ്യ വിവരാവകാശ കമ്മീഷണർ അക്കാലത്ത് സംസ്ഥാന ചീഫ് സെക്രട്ടറി ആയിരുന്നു എന്നത് ശ്രദ്ധേയമായ കാര്യമാണ്.) അകാരണമായി (?) വൈകിയാണെങ്കിലും സംസ്ഥാന വിവരാവകാശ കമ്മീഷനും 2005 ഡിസംബർ 21-ാം തീയതി നിലവിൽവന്നു. കേന്ദ്ര വിവരാവകാശ കമ്മീഷനിൽപ്പോലും 5 അംഗങ്ങളെ ഉള്ളുവെന്നിരിക്കെ നാലംഗങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തി പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ച സംസ്ഥാന കമ്മീഷൻ നഷ്ടപ്പെട്ട സമയം കൊണ്ടുണ്ടായ കുറവുകൾ നികത്തുമെന്നു വിശ്വസിച്ച ഈ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സാമൂഹ്യപ്രവർത്തകർക്ക് തെറ്റുപറ്റി. ഇതെങ്ങിനെ സംഭവിച്ചു എന്നത് ഒരു ഉദാഹരണത്തിലൂടെ കാണാം.

മാലിന്യങ്ങൾ പാലക്കാട്ടു കൊണ്ടുവന്ന് കത്തിച്ചുകളയുന്ന സംവിധാനത്തെക്കുറിച്ച് ഒരു വിവരത്തിനായി ഞാൻ മലിനീകരണ നിയന്ത്രണബോർഡിൽ അപേക്ഷിച്ചത് 2006 മെയ് 6-നാണ്. കേരള സർക്കാർ ഉത്തരവനുസരിച്ച് ഫീസായി പത്തു രൂപയുടെ കോർട്ട് ഫീ സ്റ്റാമ്പും ഒട്ടിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ കോർട്ട് ഫീ സ്റ്റാമ്പ് സ്വീകാര്യമല്ലെന്നും പണമായി തന്നെ അവരുടെ ഓഫീസിൽ അടക്കണമെന്നും അറിയിച്ചുകൊണ്ടുള്ള അവരുടെ മെയ് 17-ാം തീയതിയിലെ കത്ത് എനിക്ക് കിട്ടുന്നത് ജൂൺ 26-ാം തീയതി അവരുടെ ഓഫീസിൽ അന്വേഷിച്ചെത്തിയപ്പോഴാണ്. തുടർനടപടി എന്ന നിലയിൽ എനിക്ക് ചെയ്യുവാൻ ഉണ്ടായിരുന്നത് വിവരാവകാശ കമ്മീഷനിൽ അപ്ലീൽ നൽകുക എന്നതായിരുന്നു. ഇത് ഞാൻ ജൂലൈ 17-ന് അയക്കുകയും ചെയ്തു. വളരെ നിസ്സാരമായ വിഷയം. കാണുന്ന മാത്രയിൽ തന്നെ ഉത്തരവ് നൽകാവുന്ന വിഷയം.

ഇതിനേക്കാളും നിസ്സാരമായ വിഷയത്തെക്കുറിച്ച് വിഭാവനം ചെയ്യാൻപോലും പ്രയാസം. എന്തായാലും അപ്ലീവിന് നമ്പർ കൊടുത്തത് അറിയിച്ചുകൊണ്ടുള്ള മറുപടിയും പ്രതീക്ഷിച്ച് രണ്ടുമാസം തള്ളിനീക്കി. എന്നിട്ടും ഈ വിവരം പോലുമോ ഉത്തരവോ കിട്ടാത്തതിനാൽ സെപ്റ്റംബർ 27-ാം തീയതി ഒരു റിമെന്റർ അയച്ചു. എന്നിട്ടും ഇല്ലാ മറുപടി. (വിവരാവകാശ നിയമപ്രകാരം പബ്ലിക് ഇൻഫൊർമേഷൻ ഓഫീസർക്കും അപ്പെല്ലെറ്റ് അതോറിറ്റിക്കും ബാധകമായ സമയപ

തിരുവനന്തപുരം മുതൽ കാസർകോഡ് വരെയുള്ള ആശുപത്രി

